Liceo Scientifico G. Marconi - Classe 4S

VERIFICA SCRITTA DI MATEMATICA - 25.01.2016

COMPITO A

Esercizio A.1 Risolvi i seguenti esercizi:
5.7°Th > 9.3%75, log, (3% — 9) + log, (3% — 27) < log, 48 + log, 3%

[t<(In2—5In3—In5—-1In7)/(In7—21n 3); 3<z<4]

Esercizio A.2 Risolvi le seguenti equazioni goniometriche:
5
cost—S\@cosa;—5:O; sen(7x+%>:sen<5x—zw>.

[£37/44+2k7; =37 /4+kn, w/6+km /6]

Esercizio A.3 Risolvi le seguenti equazioni goniometriche:
sen 9z — sen 3z + V2 cos 6z = 0 senz + V3 cosz = —V2.

[r/124kn/6; 57w /1242kn /3, —7/124+2k7/3; 117 /124 2k, — 77 /1242k™]

Esercizio A.4 Risolvi la seguente equazione goniometrica:
4 sen’z — 53 senxzcosz + 3coslx =0,

[/34kn, arctg(\/3/4)+kn]

Esercizio A.5 Nel piano cartesiano solo date le rette » : 8y —x = 0 e
s: 3y — 2x = 0; determina:

a) il valore di tgrs;

b) l'equazione di una terza retta t, passante per 'origine e che forma con il

semiasse positivo delle z un angolo o = rs. [1/2; 2y—x=0]

Esercizio A.6 (Speciale) Risolvi la seguente equazione:

gsen<%\/1—m2) _ 310g3(9—|—x2) )

Buon Lavoro!
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COMPITO B

Esercizio B.1 Risolvi i seguenti esercizi:
3.5%073 < 7.37+2, logs (2% —4) + log4(2* — 16) > logs 14 + logs 27 .

[t<(In74+1n3431In5)/(21In5—1In 3); z>5]

Esercizio B.2 Risolvi le seguenti equazioni goniometriche:
2
c082$—3\/§senx+520; CoS <6x+§7r) :cos(4x—g) :

[7/3+2km, 27 /3+2kn; —7 /2+kn, —7/30+kn /5]

Esercizio B.3 Risolvi le seguenti equazioni goniometriche:
sen 10z + sen4x + V3 sen7x = 0 V3 senx — cosz = V2.

[km /T, £57/184+2kn /3; 57w /1242kw, 117 /124 2kT]

Esercizio B.4 Risolvi la seguente equazione goniometrica:
6 sen’xz —5v3 senzcosx + 3cos?x = 0.

[7/64kn, arctg(v/3/2)+kn]

Esercizio B.5 Nel piano cartesiano solo date le rette r : 18y —x = 0 e
s: 4y — 3x = 0; determina:

a) il valore di tgrs;

b) l'equazione di una terza retta t, passante per 'origine e che forma con il

semiasse positivo delle z un angolo o = rs. [2/3; 3y—22=0]

Esercizio B.6 (Speciale) Risolvi la seguente equazione:

21+COS2LE — 4(3'96') . [0]

Buon Lavoro!



